SAFEROAD

ARBETSBESKRIVNING

INSTALLATION, REPARATION OCH UNDERHALL
Birsta ELPC

Datum: 2021-04-13 (sv)

Page 1 av 8



SAFEROAD

INNEHALL

1 PLANERING ...ttt e e e st e e e e e e e s sttt a e e e e e e s e snnnnneneaaeas
2 LOSSNING AV MATERIAL ...coiiieee ettt a e e e e e enannea e e e
3 EGENKONTROLL ....cciiiiiitiiiiiee ettt e st a e e e e e e st e e e e e e e s s snsnnnneeeaeeas
4 SAKERHET ...ttt ettt ettt e et et e e ete e e aa e ebeeeteeeteenteenteeaaeereenreas
5 ETABLERING .....ooeiiiiiieeceee ettt a e e e e e e et e e e e e e e e e s nnrnnaaeaaeas
6 MONTAGE ...ttt e e e e e e ettt e e e e e e e s st b e e aaeeeasanssteneeeaeeas
7 LAGNING AV ZINKSKADOR .....cooiiiiiiiiiite ettt a e e e e e s snnnnneeeaae s
8 AVETABLERING ..ottt e e e e e e et e e e e e e e e e nnrnanaaaaens
9 REPARATION ....ceetiei ettt e e e e et e e e e e e e e e st e e e e e e e e s s e nnanneeeaaeas
10 UNDERHALL ....ooiteee ettt ettt te e nteeteateareanens
11 OVRIG INFORMATION . ..ottt ettt ettt et e et e e e e e etaeeeaeeenaeeereeas
Revisions nr Datum Signatur Anledning for revision
Viktigt

Korrekt installation och reparation ar avgorande for att sakerstélla elskyddets funktionalitet.
Avvikelser fran denna manual kan resultera i personskada eller i varsta fall dodsfall. _
Montaget skall utféras av personal med relevant utbildning och med séakerheten i beaktning,
saval omgivning, nédvandiga verktyg samt annan nddvandig utrustning.

Kontrollera alltid att du har den senaste installationsmanualen tillhanda. Kontakta
produktagaren vid osakerhet.

l[()en_'[hall inlanual ar inte komplett utan en 6versiktsritning pa aktuell systemkonfiguration. Se
apitel 11.

Page 2 av 8




SAFEROAD

1 PLANERING

Det ar i detta lage som projektets kvalitet och smidighet avgoérs. Ett val planerat montage ar
en god forutsattning da man vill uppna hog kvalitet, en god logistik, ett jobb utfért med
sékerhet samt nojda medarbetare.

Samtliga inblandade parter bor i god tid ha diskuterat igenom foérutsattningar fér montaget
och kommit éverens om hur det skall ga till.

Det ar viktigt att bade bestéllare och entreprendr ar medvetna om vilka atagande som var
och en skall svara for. Dessa samordnas bast genom en god kontakt.

Planera leveranser samt montage i god tid. Samtliga inblandade parter skall halla varandra
underrattade om andrade férutsattningar

2 LOSSNING AV MATERIAL

Materialet lossas och placeras lampligen dar montaget skall ske, detta sa att onodig
hantering pa arbetsplats kan undvikas. Hantera materialet varsamt, anvand stro av tra som
underlagg till material som ej ar placerat pa pall.

Vid lossning kontrolleras att lossat gods dverensstammer med fraktsedel. Godset skall
kontrolleras sa att inga synliga skador finns. Avvikelser avseende kolliantal eller skador skall
noteras pa fraktsedel och Saferoad Sverige AB skall omgaende kontaktas.

3 EGENKONTROLL

Montdr skall utféra och i lampligt dokument redovisa egenkontroll vilken minst skall omfatta
nedanstaende punkter.

- Material 6verensstammer med erhallna handlingar.

- Inbordes placering och matt pa bultgrupper/hal for ramdelarna.

- Linjeféringen ar kontrollerad

- Hojden ar kontrollerad.

- Eventuella dilationsfogar uppfyller avsedd rérelselangd enl. ritning.

- Samtliga skruvférband ar monterade och atdragna.

- Skador pa varmforzinkning atgardade, se kap. 7.

- Eventuella zinkklumpar och taggar atgardade.

- Eventuella malningsskador atgardade.

- Setill att inga glipor pa 6ver 2,5 mm existerar sa att IP3X-klassning foljs.

Bade gangstanger och bultgrupper skall kontrolleras med avseende pa kontakt med brons
armering. Bro Over elektrifierad jarnvag skall ha kontakt mellan bultgrupp/géngstang och
armering for att korrekt jordning skall uppnas. Kontrollera att inget annat galler for just ditt
projekt avseende séker jordning.

Page 3 av 8



SAFEROAD

4 SAKERHET

D& montage av elskyddet ofta utfors pa hdoga hojder och ibland dessutom i en trafikerad miljo
ar sadkerhetsaspekten mycket viktig.

Hjalpmedel (for lyft och arbete pa hog hojd) skall vara anpassade sa att montage av
elskyddet kan ske utan risk for personskada. Om forutsattningarna kraver sa skall en
godkand TA-plan finnas innan arbetet paborjas, det vill saga da det ar trafikerad miljo. Sker
montaget 6ver aktiva jarnvagsspar sa far montaget inte paborjas utan en godkand TSM.
Detta &r tva viktiga sakerhetsaspekter som bor vara med i ett tidigt skede av planeringen, for
att uppratthalla sakerheten pa arbetsplatsen vid rackesmontage.

Brobanan skall vara avstadad sa att fria arbetsytor erhalls blands annat for att minimera
risken att snava och att brate faller ner pa underliggande jarnvagsomrade.

For installation av PC-skivorna sa kravs lyfthjalp.
Innan arbete med lyft av tunga PC-skivor paborjas sa skall lyfthjalpmedel kontrolleras mot
max tillaten belastning sa denna inte 6verskrids.

5 ETABLERING

Senast vid etablering skall mont&rer informeras/informera sig om férutsattningarna som rader
pa arbetsplatsen. Se punkterna 3 och 4.

6 MONTAGE

Montagebeskrivningen forutsétter att det monterande foretaget har sakerstéllt att montdrerna
har erforderlig utbildning och kunskap med avseende pa eldskyddets detaljer, benamningar
samt bultférbandens dimensioner mm. Denna information &r tillgénglig i ritning, se kap. 11 for
relevant ritningsunderlag.

Alla skruvférband med mutter av typ nylock skall dras till anliggning medan 6vriga dras till
normalt atdragningsmoment for sin dimension och kvalitet.

13 |AVSLUT RANNA SYRAFAST 870410

12 |SKARV RANNA SYRAFAST 870409

11 [RANNA SYRAFAST 870408

10 |MUTTER NYLOCK HDG 8. M12 1125120001

9 |BRICKA HDG HV 200 [RB 13x24  [1126132400

8 [SKRUV HDG 8.8 M12 x 50 (1120120500

7 |MUTTER NYLOCK HDG 8. M8 1125080001
6 |BRICKA HDG HV 200 [8,Lx16x15 (1126081600

5 |SKRUV HDG 8.8 M8 x 35 112008003500
L |FORSARKNINGSLIST S 235 JR 870407

3 |FORSTARKNING S 235 JR 870406

2 |PC, ELSKYDD PC, Clear 870405

1 |RAM 870401

Det.nr. Benamning Material Dimension Anmarkning

Page 4 av 8




SAFEROAD

Utsattning: Innan installationen kan pabdrjas maste ramdelarnas placering anges, detta

kraver stor noggrannhet. Placering gors enligt ritning 870477-01.

Installation av elskyddet:

1- Borja montaget med ramdelarnas infastning, dvs:

2-

Bultgruppen:

Vid montage pa bultgrupp avlagsnas krympslangen, finns ej krympslang kontrolleras
gangstangens ganga och rensas vid behov, montagefett avsett for rostfria
skruvforband pafores. Muttern avsedd att ligga innanfor ramdelens fotplat skruvas pa
gangstangen och varje bultgrupp justeras sa gruppen ar i lod och erhaller korrekt
avstand fran utsida kantbalk pa bron. Bricka 22x60 placeras darefter utanpa muttern
innan ramdelen placeras pa bultgruppen. Sedan placeras bricka 22x60 samt mutter
utanpa ramdelens fotplat och fixerar den till bron.

L.
N __|i‘_‘. | _\|_ —
L jl— all .

KANTBALK
|

Avfetta och rugga kortsidorna och den langsida av rannan som ligger mot kantbalken
med avfettning Tec7 cleaner eller likvardigt och en smargelduk. Montera skarvrannan
och den langre rannan mellan kantbalken och ramdelen (M12x50, pos.8). Rannan
faster mot ramdelens nedre fasten. Se till att glipan mellan kantbalk och ranna ar max
2,5 mm, ar detta storre sa kravs justering av tidigare steg for att na rétt glipa. Notera
att oregelbundeter ar forekommande i kantbalkar vilket kan leda till unika avstand
mellan mutter och kantbalkens utsida och grupper emellan.

TATNING MOT KANTBALK

A ﬁh/ o - ; /
(s \ 3
Co L

= -
(10 ) T
\.\_7_!,/

Da ojamnheter i kantbalken kan resultera i 6ppningar tata anslutningen mellan
kantbalk ock ranna med Tec7 fogmassa eller likvardigt. Oppningar kan dven uppsta
vid skarvar varfor dessa maste tatas med Tec7 eller likvardigt for att inte slappa
igenom vatten. Felplacerad Tec7 kan tas bort med Tec7 cleaner genom att gnugga
med en tuss innan hardning. Detta steg kan ocksa goras efter montage av skarm.

Page 5 av 8



SAFEROAD

4- Nu kan sjalva skivmontaget bérja. For detta kravs lyfthjalp, vanligt férekommande &ar
att kranbil anvands. Skyddsplasten tas bort s att forstarkningslisterna kan monteras.
Detta gors med skruv M8x35, pos.5 nedan. Notera att dessa skall endast dras till 1&tt
anliggning.

OBS! Yttersta skruvarna pa bagge sidor skall inte monteras férran pa punkt 4.

5- Montera pc-skivan mot ramdelarna. Detta gérs med skruv M12x50, pos.8 nedan.
dessa skall endast dras till Iatt anliggning. Kontrollera noga att skivan ligger tatt mot
rannan och att inga glipor éver 2,5mm har uppstatt.

LAGNING AV ZINKSKADOR

Lagning av eventuella zinkskador skall ske enligt SS-EN 1461.

Zinkskador maste behandlas enligt foljande:
e Repor och langstrackta flackar smalare &n 2cm och mindre &n 10cm?
— Ingen atgard kravs.
e Skador som éar storre &n 2mm och mindre &n 3,16x3,16cm (eller mindre &n10cm?)

— Maste atgardas genom malning med zinkrik farg. Det ar ocksa majligt att anvanda
en lamplig zinkpasta, zinkflingor eller legerade "pinnar”. Innan reparation genomfors,
rengor med en borste av rostfritt stal.

Page 6 av 8



SAFEROAD

e Skador storre 4n 10cm?.

— Omfdrzinkning.

8 AVETABLERING

Avsyning avseende hojd och allmént synintryck.
Egenkontroller enligt kap.3 skall vara ifyllda och kopior 6verlamnas till bestéllaren (kund).

Stadning av upplagsplatser och borttransport av emballagematerial i samrad med bestéllaren
(Kund).

9 REPARATION

Allt skadat material skall bytas ut omgaende. Med skadat material menas dar stalet ar
forsvagat t.ex. djupa repor, revor, veck och dylikt.

Att byta skadade komponenter efter de identifierats som skadade skiljer sig inte fran vanligt
montage forutom omvand ordning. Téank pa att det kan finnas stora spanningar systemet eller
risk for att skadat material faller nedat pa underliggande ytor beroende pa vilken typ av skada
det galler. Se alltid till att du har nddvandiga avstangnigar godkanda innan paborjad
reparation eller demontering. Se kap. 4 foér vagledning.

10 UNDERHALL

Ett minimum av underhall ar en arlig okularbesiktning med avseende pa skador och allméant
utseende. Observera att skador orsakat av foremal fran intilliggande trifikerad vag kan vara
svara att upptacka om skarmen ar i behov av rengoring.

Allmén rengoring

- Anvand ljummet vatten med en mild saplésning eller hushallsrengéringsmedel typ Ajax.
- Skolj skivan noggrant med kallt vatten.

Sarskild rengoring:

- Fotogen eller lacknafta (White spirit) ar vanligen effektiva for borttagning av féarg,
markpennor, black, [appstift, klistermarken etc.

- Se till att dessa rengoringsmedel ej kommer i kontakt med sagade kanter eller
borrade hal eftersom de senare ej ar tackta med SAPHIR —belaggning.

- Tvatta skivan med varmt vatten med en mild saplosning efter borttagandet av fargen,
l&ppstiftet, etc.

- Skolj skivan noggrant i kallt vatten.

TANK PA ATT INTE:

- Rengodra PC-skivor i hett solsken eller vid hégre temperaturer.
- Anvanda nétande eller starkt alkaliska rengoringsmedel.
- Skrapa aldrig skivorna med skrapor, rakblad eller andra skarpa instrument.

Page 7 av 8



SAFEROAD

11 OVRIG INFORMATION

Ritningar:
Utsattningsritning bultgrupp 870477-01
Installationsritning 870400

Page 8 av 8



